

Alemania e Italia cuentan hoy con 130 millones de soldados

ASI LO DECLARÓ HITLER EN SU DISCURSO HISTORICO DEL REICHSTAG

El Progreso

Lugo - Sábado 20 de Julio de 1940

AÑO XXXIII. - Núm. 13.753

FUNDADOR PROPIETARIO

P. DE CORA Y MAS-VILLAFUERTE

Oficinas y talleres:

J. A. Primo de Rivera, 4
Telf. 55. - Apartado, 5

Se reúne el Reichstag

BERLIN, 19.—Bajo la presidencia del mariscal Goering, se reunió esta tarde el Reichstag, para escuchar la anunciada declaración del Gobierno. El Führer hizo su entrada en el salón de sesiones a las siete en punto de la tarde, siendo acogido con una ovación entusiasta y prolongada. El Reichstag rindió homenaje a los muertos alemanes en la guerra y después a los muertos italianos. El mariscal Goering pronunció una breve alocución en la cual tributó un sentido recuerdo a Italo Balbo, fiel y verdadero amigo de Alemania. Inmediatamente después, comenzó el Führer su discurso.

Habla el Führer

Os he convocado, comenzó diciendo, cuando la nación alemana está librando una lucha grandiosa para conseguir la libertad futura del país. El hecho de haberlos reunido obedece a la necesidad de explicar a nuestro propio pueblo los acontecimientos históricos de que hemos sido testigos y a mi deseo de expresar nuestro agradecimiento a los valientes soldados alemanes. Y, por otra parte, a la intención de dirigir un nuevo y esta vez último llamamiento al buen sentido del mundo. Quien compare las razones que han sido origen de esta guerra con la amplitud y alcance de los acontecimientos militares se dará cuenta del hecho de que las acciones y los sacrificios de esta lucha no guardan proporción con las razones alegadas, e incluso puede añadirse que esas razones han sido tan sólo pretextos para ocultar intenciones secretas.

Habla después del programa del movimiento nacionalsocialista en lo que se refiere a la regulación futura de las relaciones entre el Reich y los países extranjeros.

Se refiere luego al tratado de Versalles. La pretensión franco británica de convertir la paz forzada de Versalles en una especie de derecho internacional, e incluso de derecho supremo, constituía para todos los alemanes honrados una pretensión inaudita. Además, el hecho de que los hombres de Estado ingleses y franceses quisieran a toda costa ser ellos mismos los defensores del derecho y de la civilización humana era, a juicio de los alemanes una pretensión ridícula e injustificada que, por su propia y profunda inferioridad, no ha dado los resultados que se pensaban. El movimiento nacionalsocialista ha anunciado en su programa, al mismo tiempo que el desasimiento interior de todo lazo judeo-capitalista y de la minoría plutodemocrática que explotaba al pueblo, la firme decisión de liberar al Reich de las cadenas de la paz forzada de Versalles. Las reivindicaciones alemanas relativas a esas revisiones eran necesarias, vitales y naturales para la existencia y el honor de un gran pueblo.

La paciencia de Alemania

Refiriéndose a la sobrehumana paciencia que durante meses demostró Alemania, a pesar de los continuos ataques contra los alemanes del grupo étnico residente en Polonia, el Führer prosiguió diciendo: "Es la lucha hubiera podido ser evitada todavía el día 2 de septiembre. Mussolini hizo, en efecto, una proposición encaminada a que cesaran inmediatamente las hostilidades y fuera negociada la paz. Aunque Alemania contemplaba el victorioso avance de sus ejércitos, yo acepté esas proposiciones. Tan sólo los belicistas anglo-franceses deseaban la guerra y repudiaban la paz. Se refiere luego Hitler a los documentos tí-

timamente encontrados en la estación de Charite, que tienen una importancia histórica excepcional, y dice: Estos documentos demuestran igualmente el "dilettantismo" de los procedimientos con los que los autores de la guerra trataron de dominar el incendio que ellos habían provocado, su militarismo democrático, responsable en parte del terrible destino que reservaban a millones de sus propios soldados, y su bárbara irresponsabilidad al obligar a sus pueblos a una evacuación en masa, cuyas repercusiones militares han sido solamente desfavorables, mientras que las consecuencias humanas fueron las más desastrosas

El segundo llamamiento a la paz

El 6 de octubre de 1939 hablé aquí por segunda vez, al pueblo alemán, después de comenzada la guerra. Hice en aquella ocasión un llamamiento al buen sentido de los hombres responsables de los países enemigos e incluso a los pueblos. Les previne contra una continuación de la guerra, cuyas consecuencias debían ser, lógicamente, desastrosas.

Los enemigos responsables de Inglaterra y Francia consideraron mi llamamiento como un peligroso ataque contra sus beneficios bélicos. Por ello se apresuraron a responder que no había posibilidad de acuerdo y que intentarlo sería incluso algo así como un crimen; que era necesario continuar la guerra en nombre de la cultura, del progreso, de la civilización y hasta en nombre de la Santa Religión, y que con tal fin se habían de movilizar a los negros y a los indios, con lo cual la victoria no tardaría en llegar para ellos. Los provocadores consiguieron en pocos días presentarme ante el mundo entero como un cobarde. Se me insultó personalmente porque había propuesto la paz. Chamberlain escupió sobre mí teóricamente y se negó a aceptar mis ofrecimientos, de conformidad con las directrices de los incendiarios que se agrupaban detrás de él como Churchill, Duff Cooper, Eden, Hore Belisha y otros. El mal tiempo que reinó en los últimos meses del otoño pasado y del invierno no impuso un aplazamiento de las operaciones militares. Pero entrado el mes de marzo tuvimos conocimiento de las intenciones anglofrancesas de mezclarse en el conflicto entre Finlandia y la URSS, no tanto para ayudar a los finlandeses como para perjudicar a los rusos, porque sostenían que Rusia era una potencia aliada de Alemania. La verdadera intención de las potencias occidentales era intervenir activamente en Finlandia, siempre que fuera posible, para conseguir una base desde donde poder llevar la guerra al Báltico.

La guerra en el Norte

Tan pronto como se concretó el peligro de guerra en el Norte, ordené que el Ejército alemán tomase las medidas necesarias para conjurarlo. El caso del "Altmark" había demostrado ya que el Gobierno noruego no estaba dispuesto a defender la neutralidad del país. Los informes de nuestros

agentes daban a entender que existía, por lo menos, un acuerdo secreto entre aquel Gobierno y los aliados. Pero además, la reacción noruega ante la irrupción de los minadores británicos en sus aguas jurisdiccionales disipó las últimas dudas que aún podían cabernos. Así, pues, la acción militar alemana, preparada hasta en sus más nimios detalles, fué desencadenada inmediatamente.

La aviación, que en este enorme campo de batalla fué muchas veces el único medio de transporte y comunicación, se superó a sí misma. Los ataques temerarios sobre el enemigo, contra sus barcos y sus tropas siderarse como superiores al de desembarco, no pueden conheroísmo de los aviones de transporte que, a pesar de las malas condiciones atmosféricas, no dejaron de cumplir ni una sola de sus misiones en el país del sol de medianoche. Los "fiords" de Noruega se han convertido en cementerio de barcos de guerra británicos. La escuadra inglesa acabó por tener que ceder ante los violentos y continuos ataques de nuestros aparatos de combate y de bombardeo en picado y, por último, se vió obligada a retirarse de los parajes sobre los cuales pocas semanas antes un periódico de Londres había dicho que serían un teatro propicio para la batalla naval contra Alemania. La misma travesía del Reich a Noruega exigió a los soldados de nuestro Ejército grandes pruebas. Las tropas llevadas por los aviones facilitaron en muchos sitios el desembarco del grueso del Ejército. El nombre de Narvik pasará a la historia como una prueba brillante de la moral de la gran Alemania nacionalsocialista.

Las operaciones del oeste

Aún antes de que terminara la acción en Noruega, las noticias del oeste se hicieron cada vez más alarmantes. Mientras que antes del comienzo de la guerra se había previsto la rotura de la línea Maginot, en caso de un conflicto con Francia e Inglaterra, desde los primeros meses de éste hubo de pensarse en la necesidad de una acción eventual contra Bélgica y Holanda.

Fueron tan evidentes los indicios acerca de una marcha de las tropas francoinglesas a través de Bélgica y Holanda contra la región industrial de Alemania que tuvimos que prevenirnos también contra esta nueva amenaza que constituía un serio peligro. Por consiguiente, hubo que cambiar completamente el plan de ataque alemán. Las minuciosas observaciones que se llevaron a cabo dieron a poco la prueba de que había que esperar a cada momento un ataque anglofrancés que podría producirse a comienzos del mes de mayo. Durante las jornadas del 6 y 7 de este mes, se confirmaron estos temores; por eso, al día siguiente, di orden de ataque para el 10, a las cinco y media de la madrugada. La idea fundamental de esta operación consistía en no buscar éxitos locales y atacar a las fuerzas armadas enemigas, sobre todo al ejército y a la aviación, para lograr su aniquilamiento total.

En oposición al plan Schlieffen, de 1914, puse todo el peso

de las operaciones militares sobre el ala izquierda, para despistar al enemigo, pero la dirección de la campaña fué facilitada por las medidas que tomé éste.

Como segunda operación, prevé la ocupación del Sena hasta El Havre, así como la consolidación de una base de partida en el Somme y el Aisne para el tercer ataque, que debía ser realizado con grandes fuerzas pasando por la alta meseta de Langres hasta la frontera suiza. La llegada a la costa, hasta el sur de Burdeos, constituía la fase final de las operaciones. Con arreglo a este plan, y al programa trazado, se llevó a cabo la campaña. Al soldado alemán es a quien debemos en primer lugar las victorias de esta serie de batallas que no tienen precedente en la historia universal. El soldado alemán se ha mostrado a la altura de su misión en todos los lugares y en todos los momentos.

Los forjadores de la victoria

Todos los alemanes tienen la misma parte en esta gloria. Los soldados de las nuevas provincias del Reich, incorporados después de 1938, han luchado también brillantemente y han derramado su sangre por la Patria. Al rendir homenaje a las fuerzas que han logrado este glorioso triunfo debo empezar por los jefes, que han cumplido las exigencias más duras y difíciles. El Ejército, bajo el mando del coronel von Brauchichst y del jefe del Estado Mayor, general Halder, ha realizado de un modo incomparable las misiones que le fueron confiadas. Si la dirección del antiguo Ejército alemán estaba considerada ya como la mejor del mundo, la de hoy merece, por lo menos, la misma admiración, y como el triunfo decide el último juicio, hay que afirmar que el mandó del nuevo Ejército alemán es todavía mejor.

El Führer ha explicado la actuación de la aviación bajo el mando personal del mariscal Goering y ha citado los nombres de los jefes que lo han merecido, así como los de los de la DCA. Mientras que millones de soldados han subrayado especialmente que tomaban parte en estos combates, otras formaciones de reserva se encontraban en el país. Un gran número de oficiales excelentes han tenido — por duro que esto les fuese — que dirigir y vigilar la instrucción de estos soldados. Pero la lucha no hubiera podido continuar en el frente sin la constitución de estas reservas del Ejército, de la aviación, de las formaciones, así como el funcionamiento del partido y del Estado. El Führer ha citado como organizaciones del Ejército de reserva al general Fromm y al general de Aviación Udet. Mencionó como a sus más íntimos colaboradores al coronel-general Keitel, jefe del alto mando del Ejército, y al general de brigada Jodl Comme, jefe de su Estado Mayor. "Ellos — ha dicho — en largos meses, plenos de trabajo y de cuidado, con sus oficiales, han contribuido en la mayor parte a la realización de mis ideas y de mis proyectos. Solamente cuando la guerra esté terminada se podrá apreciar en

todo su valor todo lo que la Marina de guerra y sus jefes han hecho. Nada de esto hubiera sido posible — insistió el Führer — sin la actitud de la retaguardia, y, especialmente, sin la creación, la actividad y el trabajo del partido nacionalsocialista.

Desde hace muchos años — continuó — he alcanzado todos mis objetivos de política exterior, gracias a una labor infatigable y agotadora. El nombre de von Ribbentrop quedará ligado para siempre a la historia de la reconstrucción política de la nación alemana. Y entre todos los hombres que me han ayudado a crear la gran Alemania de hoy destaca Goering, el fundador de la Aviación, que en el curso de la guerra ha contribuido a crear las condiciones esenciales para la victoria. Sus méritos son únicos. Por eso le nombro Reichsmariscal y le concedo la Gran Cruz de Hierro.

No puedo terminar estas consideraciones sobre la lucha sin hacer mención de nuestra aliada, Italia.

Para mí es un honor personal ser amigo del genio que dirige al pueblo italiano, de ese hombre cumbre, y me llena de orgullo pensar en la originalidad de dos movimientos que tan tos puntos de contacto presentan. Es más: Las mismas analogías se encuentran en la historia de la unificación y del progreso de nuestros pueblos.

Se refiere a la entrada de Italia en la guerra y del afecto que siente el nacionalsocialismo hacia la Italia de Mussolini. Cada dolor de Italia, como el que ha soportado bien recientemente con la muerte de Balbo, es también un dolor para Alemania; cada alegría suya lo es también nuestra. Nuestra colaboración en el terreno político y militar es absoluta. Junto horemos para siempre las injusticias cometidas desde hace muchos siglos contra los pueblos alemán e italiano. Nuestro objetivo final es la victoria común.

El porvenir militar de Alemania

Si os hablo del porvenir — siguió el Führer — no es para vanagloriarme. Quiero trazar, sin exageración alguna, un cuadro de la situación tal como yo la veo, que es como sigue:

Primero. — Estos diez meses de guerra han justificado mi concepto de las cosas y han desmentido a mis adversarios. Ciertos hombres de Estado británico afirman que su país sale engrandecido de cada fracaso; pero yo puedo permitirme decir, ciertamente, que si ellos se engrandecen con sus descalabros, nosotros nos fortalecemos con nuestros triunfos. Alemania es hoy, militarmente, más fuerte que nunca.

Segundo. — La pérdida de armas en la campaña de Noruega y, sobre todo, en las de Bélgica, Holanda y Francia ha sido mínima y, desde luego, infinitamente inferior a la producción. En el momento en que os hablo se están fabricando armas más perfectas y más eficaces que las de antes de la campaña del oeste.

Tercero. — El municionamiento del Ejército ha sido previsto en tal grado, las reservas acumuladas tan grandes, que incluso ha sido necesario proceder en numerosos terrenos a una restricción o a una nueva orientación de la producción, porque los depósitos existentes no tenían ya capacidad para recibir el producto de la fabricación intensiva. En cuanto al consumo, ha sido en el oeste, lo mismo que en Polonia, inferior a todos los cálculos y mínima con relación a los apro-

(Pasa a tercera página)

Agenda del lector

El turno de guardia durante la noche corresponde a la farmacia de don Manuel Mazoy Rodríguez, en la Puerta de la Estación.

—La Alcaldía multó por infracción de las Ordenanzas municipales a Dolores Rodríguez, Ramón Torres y Dolores García.

—Para el consumo público entraron ayer en la Plaza de Abastos 880 kilos de pescado.

—Datos demográficos correspondientes al día de ayer:

Nacimientos: Alberto Otero López, Lugo; Rosa López Gómez, Barrio del Puente, Lugo.

Defunciones: Valentín Aguilar Gómez, 66 años, Lugo; Andrés Villaseñán Salgado, 34 años, Lugo; José Venancio Candó Taboas, Lugo; Pilar Vila Arias, 93 años, San Juan de Pena.

—Telegrama detenido: De Tarrasa, Ramón Vega Rodríguez, comercio de tejidos.

LETRAS DE LUTO

Víctima de penosa dolencia sufrida con ejemplar resignación, dejó de existir anteayer el oficial habilitado del Juzgado de Instrucción de esta capital don Andrés Villaseñán Salgado.

Hoy a las once de la mañana se celebrarán los funerales por su eterno descanso en la iglesia parroquial de San Froilán, y a las siete de la tarde se efectuará la conducción del cadáver al cementerio.

Reciban su esposa, hijos y demás familiares nuestro sentido pésame.

—A las seis de la tarde de anteayer falleció en su casa de Nadela la señora doña Pilar Vila Arias, persona que contaba entre sus convalecientes con muchas amistades.

Hoy se celebrarán en la parroquia de San Juan de Pena los actos de su entierro los que seguramente se verán concurridos.

Muy sinceramente acompañamos en el sentimiento a sus hijos y demás deudos.

ESPECTACULOS

"Variedades Rialto", en el Gran Teatro. — Actuó ayer en Lugo el conjunto de variedades Rialto, que obtuvo un completo éxito. Comedias grotescas, ritmo, plasticidad, canto y belleza fueron motivo de aplauso en los muchos espectadores que llenaban el Gran Teatro. Los números que más agradaron han sido el bufo del baile y excéntrico Billy Wells, la pareja Harry's, el solista de violín y la canzonetista y bailarina Angelines.

Los conjuntos de revista, muy vistosos.

El espectáculo resultó movido y atrayente.

Teatro Círculo

HOY SABADO-MONUMENTAL
A las 5'45 7'45 y 10'45
La emotiva producción, de profunda te nura

Las dos huerfanitas

En español

Warner Oland en

El secreto de Chan

Butaca 0'80

Mañana

Julieta compra un hijo

:-: Informaciones locales :-:

La sesión de la Gestora municipal

Ayer tarde celebró sesión extraordinaria la Comisión permanente de la Gestora municipal.

Presidió el señor. Macía Valado y asistieron los señores Neira Pedrosa, Portela Nogueira, López Acuña y Alonso Carrillo.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior fueron igualmente aprobadas diversas cuentas y se concedieron licencias para ejecución de obras a doña Flora Castro y Castro, don Daniel Vázquez López, don Jesús Rodríguez, don Jesús Buide López, don Etalvio Alvarez López, don Evaristo Gay, don Ramón Seijas, Cabanas, doña Amalia González Lenza, don Emiliano Vázquez Doval y don José Villares Rey, quedando sobre la mesa la instancia que para ejecución de obras en su fábrica de curtidos había presentado don Francisco Jáñez Rodríguez.

Se aprobaron las siguientes certificaciones de obras:

La número 5 de las de reconstrucción de la central eléctrica municipal, que importa 15.348 pesetas; la 4 de las de adecentamiento de dependencias de la Casa Consistorial, por 14.553 pesetas; y la 3 de construcción del grupo escolar "Marín Pasalodos", que asciende a 10.398,66 pesetas.

Es también aprobado el contrato de arrendamiento de la planta baja de la casa 46 de la calle de San Roque para instalación de la escuela nacional de niños de aquella barriada.

Queda también aprobado el escrito que ha de ser dirigido al ilustrísimo señor delegado de Hacienda relacionado con el pago de derechos reales del legado de la señorita Asunción Estévez.

Se da cuenta de un informe relacionado con la extracción de arenas del río Miño a inmediaciones de la fábrica municipal de energía eléctrica.

Una ponencia integrada por los señores alcalde, Alonso Carrillo de la Comisión de Hacienda—secretario e interventor, estudiará y propondrá la solución que ha de darse a la instancia presentada por los empleados municipales en súplica de que se les equipare a los funcionarios del Estado para el percibo de haberes, como ha hecho recientemente la Diputación provincial.

Se fijan los valores de las especies agrícolas correspondientes al año último y que son los siguientes:

Hectómetro de trigo, 75 pesetas; ídem de centeno, 60; ídem de maíz, 60; ídem de cebada, 35; capones, 40 pesetas par; gallinas, 10 pesetas unidad; carneros, 25 pesetas ídem; cabritos, 20 pesetas ídem; anguilas curadas, 6 pesetas, kilogramo; cera, 8 pesetas ídem; castañas secas, 8 pesetas los once kilogramos; cerdos cebados, 300 pesetas unidad; y manteca, 5 pesetas kilogramo.

Queda sobre la mesa la invitación de la Gestora provincial para la constitución de consorcios para la repoblación forestal.

A propuesta del señor alcalde se acuerda subvencionar con mil quinientas pesetas el campamento de verano de las O. J. femeninas de Lugo; y gestionar del ministerio correspondiente la prosecución de las obras de la Escuela Elemental del Trabajo de esta ciudad, hace tiempo interrumpidas con grave daño para las ya realizadas. Seguidamente se levantó la sesión.

La procesión del Carmen

Como digno final de la solemnisma novena que durante estos días viene celebrándose en la popular capilla del Carmen, en donde está fundada la antigua cofradía de este nombre, el próximo domingo saldrá a las siete de la tarde en punto una procesión, que será tanto más devota y solemne cuanto mayor y más fervoroso sea el número de fieles que se impongan el grato sacrificio de formar en las filas de la misma.

Por la mañana, a las ocho habrá misa de comunión; a las once será la solemne con sermón a cargo del ilustre hijo de Santa Teresa que viene ocupando con tanto fruto la cátedra sagrada. Por la tarde, después del ejercicio propio de la novena, que será a las seis y media, saldrá la procesión, a las siete, recorriendo las calles de Ronda del Miño, Buen Jesús, Plaza de Santa María, Plaza de España, Calvo Sotelo, Reina, Santo Domingo, Armada, Cruz, Basulto y Buen Jesús, recogiendo nuevamente por la Ronda. Antes de entrar en la iglesia, se cantará la Salve popular en la explanada, terminándose con la ofrenda de velas y allocución del predicador en la capilla.

La Cofradía invita a todo el pueblo de Lugo a formar en las filas, para rendir el merecido homenaje de filial amor y devoción a la Reina del Carmelo. Se ruega a todos asistan con velas, pudiendo formar también en las filas los que no las tengan.

Los cofrades deben usar el escapulario exterior propio para estos actos. Se ruega a los niños con trajes de primera comunión se presenten unos minutos antes de las siete.

Todas las personas que puedan ofrecer flores, preferentemente blancas, para adornar las andas, pueden entregarlas en la sacristía durante todo el día del domingo.

"Frores e Silveiras"

El baile que había de celebrarse en la noche de hoy en el Mercantil, queda aplazado hasta la noche del día 24 de los corrientes.

Exquisitos reconstituyentes

Quina y Ponche Tesoro

Coñac

Almirante y Gladiador

LOS MEJORES

Finos ideal y andaluz

Real Tesoro - Jerez

Remedios Díaz

Viuda de Vilas

Profesora en Partos

Auxiliar en Medicina y Cirugía

INYECCIONES

Ronda de los Caídos de FET y de las JONS núm. 84-1.º

Frente a la Puerta de San Fernando

¿Loreto-Chicote en Lugo?

GRAN TEATRO

Domingo estreno

HORIZONTES de GLORIA



Freddie **BARTHOLOMEW**

Mickey **ROONEY**

DIRECTOR: SAM WOOD

En español

Autorizada para menores de 14 años

¿Loreto-Chicote EN LUGO?

BOLSAS DE PAPEL ALONSO

Para Ultramarinos, Confiterías, Droguerías, Farmacias

CASA CELTA, SAN MARCOS - LUGO 2º

Dr. Eduardo Rodríguez

ESTOMAGO - INTESTINO - HIGADO

RAYOS X

Pasará consulta de 1.º de Julio a 30 Septiembre

De la clínica de Patología Médica del Dr. D. Carlos Jiménez Díaz, del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Madrid

Especialista de estómago, del Dispensario Antituberculoso del Distrito de la Universidad de Madrid

GRAN TEATRO

Hoy sábado

A las 7'45 y 10'45

Ante el éxito inenarrable conseguido por el

Espectáculo Rialto

Se despide hoy definitivamente con **CAMBIO TOTAL DE PROGRAMA**

35 sensacionales atracciones

10 bellezas Rialto en un maravilloso conjunto

GRAN ORQUESTA

Billy Wells el bufo del baile

Los Harry's Angelines-La maga del ritmo

y Pepe Campos con su Compañía de Comedias Cómicas

Con dos nuevos Sckhets

ALONSO

Librería General **FIGURINES**

Plaza del Campo, 1 - LUGO

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA

La mejor instalada en Lugo — Calefacción central

REINA, 14 - PRIMER PISO

Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones

Para señoras: Eléctrica permanente, Marcel y al agua - Manicura - Tintados - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 8 sillones americanos - Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Reina, 14 - Primer piso - Teléfono, 120

(enfrente de la Iglesia de San Marcos)

SECCION RELIGIOSA

Santa Iglesia Catedral Basílica
Mañana tercera dominica del mes, terminada la misa conventual (diez y media aproximadamente), se celebrará la procesión de Minerva en la forma acostumbrada.

Obra de las Marias
El lunes 22 fiesta de Santa María Magdalena copatrona de la Obra, se celebrará misa de comunión a las ocho y media en la capilla de San Froilán. Deben asistir las niñas reparadoras.

Turnos de San Tarsicio
Misa de comunión general a las ocho y media, mañana domingo 21, en la parroquia de San Pedro; y última vela en la Catedral Basílica a las tres y media de la tarde.

La novena de Santa Marta
Mañana domingo, comenzará a celebrarse en la capilla del Asilo de los Desamparados, la solemne novena en honor a Santa Marta. Los cultos de la novena comenzarán a las seis de la tarde.

CAMPO para arreglar su máquina de escribir

¿Loreto-Chicote en Lugo?

Los mejores vinct y especialidades son los de la casa

Marqués del Mérito

Concesionarios exclusivos para Lugo

Orense y sus provincias:

Hijos de Manuel E. Carril

LUGO

Clases de Taquígrafa

Calvo Sotelo, 45 2.º

CAMPO para arreglar su reloj

Cine España

HOY

A las 5 30-7 45 y 10 30

PROGRAMA DOBLE

Mis labios engañan

con la encantadora LILIAN HARVEY

Justicia serrana

film de aventuras por Ti-Mac Coy

Butaca 1 pta.-General 0'30

Mañana estreno en español

Pasaporte rojo

Un film conmovedor, de presentación maravillosa

Librería General **FIGURINES**

Plaza del Campo, 1 - LUGO

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA

La mejor instalada en Lugo — Calefacción central

REINA, 14 - PRIMER PISO

Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones

Para señoras: Eléctrica permanente, Marcel y al agua - Manicura - Tintados - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 8 sillones americanos - Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Reina, 14 - Primer piso - Teléfono, 120

(enfrente de la Iglesia de San Marcos)

VOZ DE LA FALANGE

Organizaciones Juveniles.— Se ordena a todos los camaradas que han cubierto las hojas de asistencia al campamento, se presenten hoy, día 20, a las siete de la tarde, en su cuartel José Antonio, para comunicarle asuntos de gran interés.

Lugo, 19 de julio de 1940.— El delegado de campamento, P. O., F. Alberto Tabernero.

Sección Femenina.— Se ordena a todas las camaradas que a continuación se relacionan se presenten el próximo domingo, día 21 del corriente, a las nueve de la mañana, en las oficinas de Auxilio Social, con objeto de recoger las huchas para la postulación:

Delia Queizán Bouzas, María Dolores Ansoar, Elvira Duguel Villasonde, María Azpiazu del Río, Irene Asla Polo, Alicia Cotarelo de la Calle, María Luisa Campoamor Ochotorena, María Luisa Cadrón Pérez, María del Amor Gutiérrez Losa, Isolina Fuentes Carreira, Rosario Ramos Iglesias, Ludivina López Rego, Esperanza González Trobo, Feli Otero Díaz, Remedios Sánchez, Corona Luaces, María Luisa Yáñez Jato, Consuelo Abuin Varela, Isabel Fernández Penedo, Luisa Pérez del Hierro, Manuela Núñez Ares, María Teresa López Montero, Vicenta Conde Padín, Concha Pedreira de Arcé, Josefina de Evan Rubinos, María Roca Fernollera, María Luisa Varela Piñeiro y María Luisa García Boudilla.

Lugo, 19 de julio de 1940.— La secretaria local accidental, J. López Maseda.

Servicio Social.— Relación de cumplidoras del Servicio Social que se presentarán el próximo domingo, día 21, a las

nueve de la mañana, en la Delegación Local de Auxilio Social para recoger las huchas de la postulación:

Garmen Pallín Muiña, Carmen Bías Castelvici, Concepción Fernández Casanova, Genoveva Vila Corredoira, Oliva Tomé Pacín, Luisa Fernández Valín, Consuelo Méndez Díaz Varela, Aurora Arias Rubinos, Evangelina Casanova Tizón, Aurora Roca Busto, Rafaela Cañas Fernández, Teresa Vázquez Naranjo, África Castro Rodríguez, Josefa Fraga Almoína, Honorina Vara Alonso, Maximina Amigo Quirós, Consuelo Soto Cardero, Celia Soñán Carreira, Felisa García Valiño, Custodia Ferreiro Sánchez, Ana Navarro Temprano, Clara Pérez Trashorras, Luisa Barreiro González, Concepción Barreiro González, Carmen Ojea Otero, Carmen Martí Rodríguez, Marija López Alonso, Remedios García López, Natividad Albadalejo Varela, Rosa Sal Armas, Concepción Rodríguez López, Amparo Cancio Rodríguez, Josefa Franco Carballeira, Elisa Cora Sánchez, Consuelo Gandoy Vidal, Soledad Pin González, Leocadia Tejada Pérez, Luz de la Poma López, Josefina Darrriba González, Azucena Jiménez Frois, Consuelo Platero y García, Josefa Paredes Ares, Regina Rodríguez Rivera, Elvira López Alonso, Sara Rodil Gómez, Mercedes Yáñez López, Leonor Varela García, Elena Refojo Freire, Concepción Vila Núñez, Alfreda Gutiérrez Sánchez, Adelina Gil Varela, Candelaria Fernández Marbán, Elena Souto Romero, Milagros Regueiro Núñez.

Lugo, 19 de julio de 1940.— El jefe del Departamento.

NOTAS OFICIALES

Oficina de Colocación Obrera. Oferta de trabajo.—De Puerollano solicitan seis maquinistas de extracción.

De Sevilla, y para empresa dedicada a fabricación de piezas de automóviles, obreros especializados en temple, recocido de aceros especiales y torneros.

De Villarreal (Castellón), un tornero de primera.

De las condiciones del contrato se informa en esta oficina.

Todos aquellos a quienes interesen las ofertas de que se hacen mención deberán pasar lo más rápidamente posible por esta oficina.

Lugo, 19 de julio de 1940.— El jefe de la oficina, Manuel Portela.

Comisaría de Abastecimientos y Transportes.—Todos los señores médicos propietarios de vehículos a quienes se les ha concedido por este Gobierno civil tarjeta de aprovisionamiento de gasolina, deberán presentarlas (juntamente con la Patente de circulación), en las oficinas de la Jefatura Provincial de Abastecimientos y Transportes en el plazo de tres días, a partir de la publicación de esta orden en el "Boletín Oficial" de la provincia.

Así mismo deberán presentar declaración jurada del peso de sus vehículos respectivos.

Lugo, 19 de julio de 1940.— El gobernador, Pedro Morales Pleguezuelo.

El "Boletín Oficial" de la provincia

El corresponsiente al día de ayer inserta lo que sigue:

Circular del Gobierno civil dirigida a los alcaldes para que hagan saber a la población agrícola de sus respectivos términos municipales, que la siega de la paja de cereales a mano, sea evitada y se empleen las máquinas, a fin de evitar la pérdida de un cincuenta por ciento en la paja.

Decreto del ministerio de Obras públicas por el que se dictan normas para la ejecución de obras de abastecimiento de aguas y saneamiento de poblaciones.

Extracto de los acuerdos adoptados por la Corporación municipal de Ribadeo durante el mes de junio último.

Acta de la sesión celebrada por la Comisión gestora de la Diputación provincial el día 28 del pasado mes de junio.

El discurso del Führer en el Reichstag

(Viene de primera página)

visionamientos. La totalidad de las reservas para el Ejército de tierra y la aviación, es, pues, muy superior a la que existía antes de emprender la ofensiva del frente occidental.

Cuarto.—Gracias a la labor del Reichsmariscal Goering, la transformación de la economía alemana en una economía autárquica de guerra se llevó a cabo ya en tiempos de paz. Poseemos, sobre todo, las dos materias primas esenciales—carbón y hierro—en cantidades hoy puedo decirlo—ilimitadas. Y en cuanto a los carburantes, nuestras reservas son muy considerables. Por otra parte, nuestra capacidad de producción en este aspecto, va en constante aumento y dentro de poco bastará para satisfacer nuestras propias necesidades, aún en el caso de que cesaran todas las importaciones.

Alemania e Italia—añadió— cuentan, en el espacio económico que gobiernan y controlan, con 200 millones de hombres, en números redondos, de los cuales 130 millones son soldados y el resto trabajan para la guerra. Puedo, pues, asegurárselos hoy que ocurrirá lo que ocurra, no veo nada que nos amenace bajo ninguna forma. La alimentación está asegurada para todos gracias a las medidas que esta vez se han tomado a tiempo.

Las relaciones germano-rusas están definitivamente selladas. Inglaterra y Francia, apoyadas por algunos pequeños Estados, han atribuido constantemente a Alemania proyectos de conquistas territoriales en regiones que no tenían para ella el menor interés.

En mi discurso del 6 de octubre, cuando predije el futuro desarrollo de esta guerra, creo no haberme equivocado. Si las derrotas constituyen los signos y garantías de una victoria final del adversario del que las

ha sufrido, creo que el curso de los acontecimientos me da hasta ahora la razón.

Nuevo llamamiento a Inglaterra

En este momento, por lo tanto, creo un deber de conciencia hacer un llamamiento a la razón, dirigiéndome a Inglaterra. Y creo poder hacerlo pues no se trata de la súplica de un vencido, sino que, por el contrario, puedo hablar como vencedor. No hay nada que pueda contradecirme, ni existe el más pequeño motivo que pueda obligarme a proseguir esta lucha. Compádezcote, de todo corazón, a las víctimas, e incluso quisiera evitar nuevos sacrificios a mi propio pueblo. Sé que millones de hombres y de adolescentes alemanes arden en deseos de medir, por fin, sus fuerzas con un enemigo que, sin el menor atisbo de razón, nos ha declarado, por segunda vez, la guerra. Pero sé también que hay en nuestro territorio, en sus hogares, muchas madres y mujeres que, aunque sinceramente dispuestas a sacrificar lo que les es más querido, están unidas, con los lazos del corazón, a los seres amados. El señor Churchill tiene libertad absoluta para no tomar en consideración esta declaración mía, alegando el pretexto de que es un triste fruto de mi temor y de mis dudas en lo que a la victoria se refiere. Pero, sin embargo, yo habré descargado mi conciencia ante los acontecimientos, que se preparan.

La evocación de los mártires

El Führer ha terminado su discurso diciendo: Si recordamos lo ocurrido en los últimos diez meses hemos de dar gracias a la Providencia, que nos ha permitido llevar a cabo esta gran obra. Ella ha bendecido nuestros proyectos y ha estado a nuestro lado mientras hemos recorrido las asperezas del camino. La Providencia me ha permitido devolver a mi pueblo su libertad y su honor. El oprobio que, hace diez años, tuvo su origen en el bosque de Compiègne, ha sido borrado y ha tenido su compensación, para siempre, en el mismo lugar. He designado hoy, ante la historia, a los hombres que han hecho posible el cumplimiento de la gran tarea emprendida. Todos ellos han demostrado de lo que son capaces y han consagrado al pueblo alemán su talento y su trabajo. Quiero terminar recordando a los héroes desconocidos que han cumplido con creces su deber, que han expuesto millares de veces su vida, y han derramado su sangre, dispuestos siempre a hacer por su país, los mayores sacrificios que puedan esperarse de los hombres. Muchos duermen en la actualidad, su último sueño al lado de las tumbas, donde, muertos de la Gran Guerra, reposan sus padres. Todos ellos son los mártires de un heroísmo oculto y callado y un símbolo para los centenares de miles de hombres que, en la lucha entablada por el Ejército alemán combatieron por la libertad y el porvenir de nuestro pueblo y por la eterna gloria del gran Reich alemán nacionalsocialista.—Efe.

La salud del Primado

PAMPLONA, 19.—El estado de salud del cardenal primado sigue siendo el mismo; pero sin tendencia a mejorar.—Cifra.

PAMPLONA, 19.—El obispo de Pamplona ha mandado que se rece en todas las iglesias de la diócesis por la salud del cardenal.—Cifra.

SE RUEGA a la persona que haya encontrado una pulsera de cadénita de oro la tarde del 19, la devuelva a la Carretera Coruña, D. L., donde se le gratificará.

VENTA.—Se hace de la casa número 8 de las Nóreas de esta capital compuesta de planta baja y dos pisos altos y con su huerta a ella unida. Informes el perito agrícola don A. Villarino, en Obispo Izquierdo, 8, segundo.

SE COMPRAN y se venden saldos, muebles, ropas, máquinas, piezas, relojes y otras clases de objetos de ocasión. Se hacen reparaciones de máquinas y relojes con garantía. Compre aquí y ahorrará dinero. Plaza de España, 18, Lugo.

Colegio legalmente autorizado de los PP. Benedictinos de Samos BACHILLERATO-INTERNADO

HONORATO IGLESIAS

MEDICO TISIÓLOGO

(Especialista de pulmón y corazón) - Rayos X

Diagnóstico precoz, tratamiento de tuberculosis pulmonar en todas formas y períodos. Neumotorax, frenicectomía y métodos colapsoterápicos. Tuberculoterapia

Quiroga Ballesteros, 1-1.º LUGO

(Los miércoles consultas de la especialidad, gratuita para los pobres)

Segundo Pardo Gil Médico Director del Sanatorio Antituberculoso

Enfermedades del pulmón - Rayos X
Reina núm. 3 LUGO Teléfono 257

J. Rodríguez Pedreira Médico Puericultor

Ex-jefe de los servicios de Higiene infantil, de Segovia y Valencia, de la Junta de Protección de Menores de Madrid, de las Clínicas de Madrid y Extranjero

Enfermedades de los niños Consulta de doce a dos.
Avenida de la Coruña, 21-1.º (frente a la Puerta de San Fernando)
Teléfono, 481

CENTRO DE NEGOCIOS de

MANUEL F. REIJA

Gestor Administrativo colegiado

AGENCIA REIJA

ARREGLO DE HERENCIAS. Certificados Penales y Planos. Carnets chófer. Últimas voluntades. Escritos y solicitudes. Legalizaciones. Clases Pasivas. Ventas. Traspasos. Exhortos. Arreglo documentos para destinos y oposiciones. Patentes y Marcas.

Gestiones en Oficinas, etc., etc. Corresponsales en España y en el Extranjero

Calle de San Marcos núm. 27-1.º Teléfono, 29.—LUGO

Gran Vino Sanson RECONSTITUYENTE



Representante:
Benigno Corral
SAN PEDRO, 62-3.º

TILDA BORDADORA

Se encarga de la confección completa para equipos de novia y castillas
Especialidad en el trabajo
Precios módicos
Plaza del Ferrol 6-2.º

Francisco López Somoza PRÁCTICANTE

De las clínicas y Laboratorio del Profesor Especialista en enfermedades de la Piel y Venéreo-Sifilis, Dr. Villar Iglesias, de Santiago

Obispo Aguirre, letra E, 3.º LUGO

Peluquería de Señoras

Hermanos REA

Instalada en la Ronda de la Coruña núm. 100 bajo

Esta peluquería no le importa el estado de su cabello, por muy teñido que se encuentre, sea en RUBIO o MORENO

Hacemos permanentes con corriente y sin ella

Única en este trabajo

VISITENOS Y SE CONVICIEN
Hermanos REA

A. Grandio

MÉDICO

Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Cirugía general y de la especialidad

Quiroga Ballesteros, 5-1.º LUGO

Sus hijos, Emilio (ausente) y Venilde; hijos políticos, D.ª María Castro García, D. Gerardo Gayoso Paredes y D.ª Isaura Vila Reboredo (ausente); nietos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver y funerales que por su eterno descanso se celebrarán hoy sábado, día 20, a las once, en la iglesia parroquial de San Juan de Pena (Nadela); favor por el que anticipan gracias.

Nadela, 20 de julio de 1940.

A las nueve y media saldrán de la Puerta de San Pedro autobuses para dicho funeral.

Roosevelt declaró en un discurso dirigido al Congreso Demócrata de Chicago que aceptará la reelección

WASHINGTON, 19.—El presidente Roosevelt dirigió anoche una alocución por radio al Congreso demócrata de Chicago en la que dijo, entre otras cosas, lo siguiente: "Cuando en 1932 fui elegido por segunda vez para la presidencia me propuse firmemente entregar las responsabilidades del Estado a otras manos al final de mi mandato. Esta intención sigue en mi pensamiento. Cualquier hombre tendrá derecho al descanso de una retirada honrosa, después de ocho años en el Poder y de haber luchado con una crisis mundial tras otra. En la primavera de 1939 los acontecimientos internacionales hicieron ver a todos, salvo a los que estaban cegados por un partidismo fanático, que la guerra en Europa se había convertido en una probabilidad y que esa guerra afectaría necesariamente al porvenir de nuestra nación. Cuando el conflicto estalló, en el mes de septiembre último, mi intención fué anunciar en un próximo futuro, que no aceptaría la reelección bajo ningún concepto. Esta decisión era bien conocida entre mis amigos y creo que la comprenderían muchos ciudadanos. Sin embargo, era evidente que una declaración pública de este género, hecha por mí, no sería oportuna desde el punto de vista del deber cívico. Como presidente de los Estados Unidos, mi obligación consistía en preservar, con ayuda del Congreso, nuestra neutralidad, redactar nuestro programa de defensa, hacer frente a los cambios bruscos de la situación y conservar, en fin, nuestra política de buena vecindad.

La unión nacional en los Estados Unidos pasó a ser una cuestión primordialmente necesaria, ante el desarrollo que iban tomando las actividades, increíbles, del espio-

naje y la traición internacionales. Pensando, pues, en el bien de nuestro país y en la situación exterior llegué, contra mi voluntad, a la conclusión de que no debía negarme a ser propuesto para la presidencia por tercera vez.

Después de aludir nuevamente a los peligros que presenta la situación internacional, afirmó: "En estas condiciones no puedo sustraerme al deber de servir a los Estados Unidos, lo mismo que los millones de ciudadanos que defienden la nación o que pueden ser llamados a ello. Este deber es tanto más imperioso cuanto que la agresión armada domina el mundo y amenaza al sistema político y social de este país".

Roosevelt atacó a los regímenes totalitarios y expresó su confianza en que, si ha de sucederle otro presidente, éste continuará su política de defensa de la democracia. Y después de reafirmar sus simpatías "por los países que resisten a las agresiones", terminó diciendo: "A pesar de que los elementos de la "quinta columna" me tachan de belicista, sigo creyendo que mi obligación es despertar a mis compatriotas y hacerles ver el peligro que significan para todos las nuevas fuerzas que se han desencadenado sobre el mundo. Mientras sea presidente haré todo lo que esté en mi mano para mantener la paz en nuestra nación y para prepararla, moral y materialmente a hacer frente a cualquier eventualidad. El pueblo norteamericano debería decidir ahora si todas estas cosas merecen el sacrificio de su dinero, de su energía y hasta de sus hombres. Estoy seguro de que se pronunciará por la democracia representativa y pedirá la bendición divina, mientras se dispone a afrontar el porvenir con valor y fe".—Efe.

El Caudillo recibió ayer a los 118 alcaldes de los pueblos adoptados

MADRID, 19.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido esta mañana en el Palacio Nacional a los alcaldes de los pueblos adoptados por él. Asistían en total a la recepción 118 alcaldes, acompañados de los jefes locales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de sus respectivos municipios. Están presentes también en el acto el director general de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres; el director general de Administración Local y otras personalidades.

Los reunidos pasaron al comedor de diario de palacio, donde esperaron la llegada del Generalísimo que, a las doce y media, hizo su entrada en el salón acompañado de los jefes de sus Casas Militar y Civil, del general Saliquet y de sus ayudantes. Todos los presentes saludaron brazo en alto al Jefe del Estado que correspondió al saludo en la misma forma.

A continuación se destacó del grupo de alcaldes el de Belchite, que leyó unas cuartillas de homenaje al Jefe del Estado.

Su Excelencia se dirigió después a los alcaldes. Comenzó diciendo el Caudillo que era para él una gran satisfacción el recibirlos y el saber que la reconstrucción se convertía en un hecho fehaciente. Constituía—añadió—un deber moral de toda España el reedificar estas piedras derribadas por los cañones en su labor destructora. Fué empeño nuestro desde el primer día el atender a los daños de la guerra, ardua tarea para la gran extensión de estos daños. Sin embargo, con la ayuda de Dios y de los mejores hijos de España esto está siendo una realidad. Añadió el Caudillo que esta reconstrucción no se refiere sólo al estado material, sino que también se trata de infundir alientos y estímulos. Habla de los organismos creados para atender a la reconstrucción de los pueblos de España y dice que, según los informes técnicos, más del treinta

por ciento de las casas de los pueblos españoles son inhabitables. Por esto, la labor de reconstrucción tiene que ser amplia. Primero, vosotros—dijo—; y luego, el resto de España, para hacer que en lo futuro no existan burgos podridos sino bellos burgos.

Su Excelencia terminó con un fuerte "Arriba España" que fué contestado con entusiasmo por los presentes. El Generalísimo abandonó el salón en medio de una clamorosa ovación de todos los alcaldes, que dieron el triple grito de "Franco, Franco, Franco".—Cifra.

Una nota de la Comisaría de carburantes líquidos

Se recuerda al público en general y especialmente a los que se relacionen con la industria del automóvil que, conforme al artículo primero del decreto-ley de 28 de junio de 1927 que estableció el monopolio de petróleos, queda prohibida terminantemente la importación, almacenaje, distribución y venta de gasolina y demás carburantes líquidos que no se realice a través de la Compañía Arrendataria del Monopolio. Por tanto, cualquier operación ilícita de esta índole cuya existencia se descubra por los servicios de vigilancia que a estos efectos se han establecido y que funciona activamente será castigada con la máxima severidad, conforme a la vigente ley penal y procesal de contrabando y defraudación, sin perjuicio de las demás responsabilidades que resulten procedentes.

Tablones de nogal y castaño

Se venden. Informarán en la Administración de este periódico

El Progreso
 VENTA: Número suelto del día. 0'15
 Atrasado, 0'25
 SUSCRIPCIÓN: En Lujo, capital, 2'50
 al mes. Fuera, 7'50 trimestre

PARTES DE GUERRA

EL ITALIANO

CUARTEL GENERAL DE LAS FUERZAS ARMADAS ITALIANAS, 19.—Comunicado número 40:

"Una de nuestras unidades aéreas, tras un vuelo de 3.200 kilómetros realizado en desfavorables condiciones atmosféricas, alcanzó ayer la base de Gibraltar, cuyo arsenal y demás objetivos militares fueron bombardeados eficazmente. Un buque enemigo, sorprendido por nuestra aviación cuando intentaba pasar por el Canal de Sicilia, fué tocado de lleno por dos bombas y resultó gravemente averiado. Su tripulación lo abandonó a la deriva. Todos los aparatos italianos regresaron a sus bases.

En el Mediterráneo oriental ha sido hundido un submarino británico".—Efe.

EL ALEMÁN

BERLÍN, 19.—Parte oficial del Alto mando del Ejército alemán:

"La Armada submarina alemana anuncia nuevos triunfos. Un sumergible ha hundido 31.800 toneladas de barcos mercantes enemigos y otro ha conseguido echar a pique a un buque de alto porte, armado, que formaba parte de un convoy fuertemente escoltado.

Nuestros aviones de combate atacaron ayer, una vez más, los aeródromos, puertos y campamentos de Inglaterra, así como a los vapores enemigos que navegaban por la costa septentrional de Escocia y por el Canal de la Mancha. Todas estas acciones tuvieron pleno éxito. Fueron hundidos cuatro barcos de 12.000 a 14.000 toneladas, y, además, doce mercantes y dos patrulleros sufrieron tan serias averías que algunos de ellos pueden darse por perdidos.

Informes llegados hoy a este Cuartel general dan cuenta de que el día 17 fué hundido un submarino enemigo por una bomba de nuestra aviación.

La DCA alemana impidió anoche que los aparatos ingleses realizaran una nueva incursión sobre el noroeste y el oeste de Alemania. Sólo se produjeron daños sin importancia. Fueron derribados, por los antiaéreos, tres de los aviones enemigos.

Los ingleses perdieron ayer, en total, doce aparatos y dos globos de barrera. Siete de aquéllos resultaron derribados en combates aéreos y el resto por la DCA.

Faltan dos aviones propios".—Efe.

EL INGLÉS

LONDRES, 19.—El ministerio del Aire comunica:

"Nuestros aviones de bombardeo han efectuado en el día de ayer ataques sobre concentraciones de embarcaciones cerca de Rotterdam, en el puerto de Boulogne y en el Havre. También ha sido atacado el aeródromo de Saintomer. Tres de nuestros aviones no han regresado. Al mismo tiempo, ocho aviones de la defensa costera han bombardeado la base naval de Emden, los puertos de Harlingen y Willomsoord y el depósito de aprovisionamiento de Gano. Todos estos aparatos han regresado indemnes. Aviones de bombardeo han atacado las fábricas y los depósitos de aviación de Breme, Diophele, Paderborn y Rotonurg (en Turingia), los depósitos de petróleo en Breme y Kanmaver, las fábricas de municiones de Essen, las estaciones de Harm, el aeródromo de Esehwege, cerca de Cassal y trenes de municiones cerca de Saltan, al este de Breme. Uno de nuestros aviones no ha regresado".—Efe.

Boletín Oficial del Estado

MADRID, 19.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana una orden del ministerio de Obras Públicas por la que se dan normas para el transporte ferroviario regular de carbones, y fijando nuevos derechos para paralización, complementaria de la orden presidencial del Gobierno, fecha 8 de este mes. Cifra.

Lea Vd. EL PROGRESO

En Francia se ha iniciado una campaña contra Herriot

Ciano, en Berlín

BERLÍN, 19.—El conde Ciano ha llegado esta tarde a Berlín para una corta visita, invitado por el Gobierno del Reich. El ministro de Negocios extranjeros alemán, von Ribbentrop, le ha recibido en la estación de Anhalt. El embajador de Italia, Dino Alfieri, los representantes del fascio y la colonia italiana, así como numerosas personalidades extranjeras, miembros del partido y funcionarios del Estado se hallaban en la estación.

Von Ribbentrop, acompañado por el conde Ciano se dirigió al hotel de Bellevue, donde fué recibido por el jefe de la Cancillería presidencial del Führer, doctor Moissner.—Efe.

La impopularidad de Herriot

PARIS, 19.—Varios periódicos parisienses se muestran reservados respecto del Gobierno de Vichy, a excepción de la figura del mariscal Pétain. Reclaman que el pueblo francés y en primer lugar los trabajadores, participen en el resurgimiento de Francia.

"La Vie Nationale" pregunta: ¿Cómo se ha de esperar una nueva Francia con la colaboración del ex presidente del Senado Jeanneney y del ex presidente de la Cámara, Herriot? "Eduardo el Gordo" (Herriot)—dice el periódico—, ese antifascista y demagogo doscientos por ciento, ha tenido la imperiosa necesidad de pedir la reorganización del país. En nombre de las madres y de las viudas no podemos admitir que hombres como Herriot participen en la reorganización de Francia.

El periódico "La France au Travail" escribe que "el nuevo Gobierno no piensa en los obreros. Y son precisamente los obreros los que han luchado en primera línea y han derramado su sangre por Francia. Las de-

cisiones de Vichy carecen de valor".—Efe.

Confiscación de fincas que pertenecieron a Nelson

ROMA, 19.—El prefecto de Catania, en virtud de la ley sobre las propiedades y fortunas de los súbditos de Estados enemigos, ha confiscado la propiedad de 6.500 hectáreas de los herederos del almirante Nelson llamada "Dousa".

El "Messaggero" recuerda con este motivo, que "dicha propiedad fué donada al almirante Nelson, en recompensa por haber dado muerte al almirante napolitano, Caraccioli. La resolución adoptada por el prefecto de Catania está basada sobre fundamentos morales.—Efe.

La conocida perfidia inglesa

BUCAREST 19.—Gibson, que desde hace muchos años era corresponsal del "Times" en Bucarest, ha sido expulsado del territorio rumano a causa de sus actividades en favor del servicio secreto inglés. Cuando la policía llegó a la casa de Gibson éste le mostró sonriente un certificado en el que se le acreditaba de segundo agregado de Prensa en la Legación de Inglaterra. Como miembro del Cuerpo diplomático, Gibson gozaba del derecho de extraterritorialidad.

En los círculos gubernamentales rumanos se comenta que esta forma de proceder inglesa significa un abuso de los privilegios diplomáticos.—Efe.

Incendio en un depósito de trigo

DUBLIN, 19.—Se ha incendiado un gran depósito de trigo en Belfast, que pertenecía a la Administración Militar. Se sospecha que los autores del atentado son miembros del Ejército republicano irlandés. No se ha conseguido hasta ahora detener a los culpables.—Efe.

Noticias breves de todas partes

ATENAS, 19.—La exportación al extranjero de patentes griegas útiles para la defensa nacional ha sido prohibida rigurosamente por virtud de una ley que acaba de publicarse. Tampoco podrán salir del país informaciones relativas a dichas patentes.—Efe. ESTOCOLMO, 19.—El corresponsal del "Svenska Dagbladet" en Londres informa que el número de miembros del Ejército republicano irlandés que hasta ahora han sido internados en el Ulster, se eleva a 150. El general O'Duffy, jefe de los camisas azules de Irlanda, ha sido también detenido por la policía británica, en el momento que intentaba franquear la frontera entre Irlanda y el Ulster. El general O'Duffy ha sido enviado a Irlanda con la advertencia de que será condenado a seis meses de trabajos forzados si vuelve a entrar en el Ulster.—Efe. LONDRES, 19.—La Embajada de Francia en Londres ha cerrado hoy su edificio. El encargado y sus colaboradores han salido hoy mismo para Francia.—Efe. BUCAREST, 19.—El ministro de Negocios Extranjeros, Manoilescu, ha recibido al ministro de Bulgaria en Bucarest. Este ha protestado por las medidas adoptadas contra el grupo de raza búlgara en la Dobruja. Las autoridades rumanas han detenido en los últimos días a ciertas personalidades dirigentes del grupo de raza búlgara. Además, la fuerza armada había hecho considerables requisas, de forma que los aldeanos búlgaros se veían impedidos de realizar las faenas de la recolección. La protesta búlgara se refería, además, al tono violento empleado por la Prensa rumana en contra de Bulgaria. El ministro Manoilescu ha prometido realizar una investigación.—Efe.

ULTIMA HORA

Discurso de don Nicolás Franco

LISBOA, 19.—El embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco, ha pronunciado un discurso con motivo del aniversario del Movimiento español, y en él ha rendido homenaje a la colaboración portuguesa y a los lazos de amistad que reina entre los dos países.—Efe.

Así paga Inglaterra a sus aliados

LONDRES, 19.—Se anuncia que todos los barcos franceses que se hallan en puertos británicos o escoceses, serán puestos al servicio de Inglaterra.—Efe.

La situación de Gibraltar

ALGECIRAS, 19.—De gran importancia puede considerarse la nueva evacuación de la población civil de Gibraltar, cuyas autoridades estaban preocupadas, pues observaban en casi todos los habitantes una gran resistencia a embarcar de nuevo. Mas la nueva evacuación tenía que realizarse necesariamente en un corto número de días. Ahora, la intransigencia de la población, que era punto menos que irreductible, ha sido salvada y la mayor parte de la gente prefiere marchar, después del bombardeo enemigo de ayer. Este bombardeo ha tenido la virtud de reducir la rebeldía de los que se negaban a salir por segunda vez de la plaza.

En Gibraltar hay enorme cantidad de cañones de todos los calibres y una gigantesca preparación de medios de defensa y hasta una obra subterránea, llevada a efecto en el más riguroso secreto, que consiste en un canal de cuatro metros de ancho por otros tantos de profundidad, que, en el momento preciso, serviría para unir las aguas de ambos mares, de este a oeste, y convertiría en isla el Peñón.—Cifra.